
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O pagamento extraordinário de €125 a titulares de rendimentos que recebam até €2700 mensais

brutos foi apresentado pelo Governo como um “apoio eficaz” para fazer face à perda de poder

de compra das famílias. Na verdade, o valor anunciado fica muito aquém da perda de poder de

compra causada pela subida dos preços. Tendo em consideração a inflação verificada nos

últimos meses, o apoio não significa uma reposição ou devolução dos rendimentos, nem se

substitui a uma política de valorização salarial que estanque a perda de rendimentos continuada

e acelerada da população portuguesa.

Adicionalmente, o Governo exclui do acesso a este apoio um grande número de cidadãos, nas

mais variadas situações. Ficam de fora milhares de pessoas que, em muitos casos, se

encontram em situações de enorme fragilidade, como os desempregados de longa duração,

desempregados sem direito a prestações sociais, trabalhadores independentes que registaram

prejuízos em 2021 – como é o caso de inúmeros pequenos comerciantes – ou mesmo

indivíduos que não declararam rendimentos nem recebem prestações mínimas, como é o caso

de várias pessoas a desempenhar funções domésticas. Um contribuinte que tenha recebido a

primeira remuneração em 2022 também não terá direito ao apoio.

Pese embora o seu reduzido valor, este apoio foi apresentado como uma medida transversal,

que beneficiaria todas as pessoas que auferissem rendimentos até 2700€. Na prática, os

critérios adotados colocam em causa a generalização da medida, criando situações de enorme

injustiça relativa. A estas exclusões inaceitáveis acrescem todas as situações de atraso e

confusão na atribuição do apoio, que deveria basear-se nos dados dos contribuintes

centralizados na AT.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério das Finanças, as seguintes questões?

Tem o Governo conhecimento dos atrasos no pagamento do apoio extraordinário? Quantas1.



pessoas não receberam o apoio na data anunciada e quais as medidas para garantir o

pagamento expedito dos apoios remanescentes?

Tratando-se de um apoio extraordinário e transversal, como justifica o Governo a decisão de

negar o seu acesso a milhares de pessoas em situação de fragilidade económica e social,

nomeadamente por desemprego de longa duração ou por desempenharem tarefas não

remuneradas?

2.

Planeia o Governo estender o apoio extraordinário de forma a corrigir as situações de

injustiça geradas na sua atribuição?

3.

Palácio de São Bento, 26 de outubro de 2022

Deputado(a)s

MARIANA MORTÁGUA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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